

# ЗА УГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК КПСС  
и горсовета депутатов трудящихся

Год издания 28-й

№25 (3902) | Воскресенье, 19 февраля 1961 г. Цена 2 коп.

## ЗА ВЫСОКУЮ производительность труда

ВЕЛИЧЕСТВЕННЫЕ задачи Однако многие горняцкие коллеги в третьем года семилетки и радостная весть о созыве 17 октября настойчиво работают свою работу, не внедряют очередного XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза вызвали в народных массах новый подъем политической и трудовой активности. На предприятиях с еще большей силой разгорается соревнование за звание ударников и коллективов коммунистического труда. При этом изыскиваются и приводятся в действие неиспользованные резервы для успешного выполнения планов и социалистических обязательств, для увеличения выпуска продукции и улучшения качественных показателей.

Горняки передового на шахте «Капитальная-1» участка № 9, возглавляемые коммунистом Д. Ф. Никитиным, стремясь встретить открытие съезда партии новыми производственными достижениями, решили в текущем году выдать 5 тысяч тонн угля сверх плана, поднять среднемесячную производительность труда каждого рабочего на 4,5 тонны, довести подвигание 150-метровой лавы до 45 метров и добычу на комбайн — до 10 тысяч тонн. Они обратились ко всем шахтерам рудника с призывом развернуть боевое соревнование за дальнейшее повышение производительности труда, улучшение использования горной техники, ускорение подвигания очистной линии забоя.

Свое слово горняки 9-го подкрепляют практическими делами.

В январе они перевыполнили взятые обязательства по всем важнейшим показателям. Хорошо трудятся и в текущем месяце. Их патриотический призыв нашел горячую поддержку на многих предприятиях нашего города.

На шахте «Шуштальская-1» настойчиво борются за повышение качественных показателей коллектива участков №№ 4, 8, 15 и другие. Хороших показателей добивается коллектив участка № 1 шахты «Малиновская-1» (начальник Т. Мячин). В январе здесь производительность труда рабочих при плане 116 тонн фактически составила 121,3. Значительных успехов добиваются передовые участки на шахтах № 4 и «Капитальная-2».

Товарищи шахтеры, строители, работники других предприятий нашего города! Помните, что производительность труда — важнейший источник увеличения материальных ресурсов и улучшения благосостояния трудящихся. Усилим борьбу за высокую производительность труда!

## ВЕЛИКИЙ ПОДВИГ НАШИХ УЧЕНЫХ

Радио сообщило радостную весть: с тяжелого спутника Земли стартовала к Венере советская космическая ракета. Этот научный подвиг еще раз показывает, как далеко ушла наша страна в освоении космического пространства. Запуск таких ракет пока еще не по плечу Соединенным Штатам Америки. Я уверен в том, что пер-

вым полетит в Космос советский человек.

Когда слушаешь сообщение о полете нашей ракеты, сердце наполняется гордостью за советских ученых, за социалистическую Родину, за родную партию, ведущую нашу страну от победы к победе.

И. КАПУСТИН.

ул. Куйбышева 49-18.

## Ученым, конструкторам, инженерам, техникам и рабочим,

участвовавшим в создании и запуске многоступенчатой ракеты и автоматической межпланетной станции к планете Венера

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров ССР сердечно поздравляют ученых, конструкторов, инженеров, техников и рабочих, участвовавших в создании и запуске многоступенчатой ракеты и автоматической межпланетной станции к планете Венера.

Создание многоступенчатой ракеты, обеспечившей вывод на орбиту тяжелого искусственного спутника Земли, и старт с этого спутника управляемой космической ракеты и автоматической межпланетной станции на траекторию к планете Венера, знаменует собой выдающееся достижение советской науки и техники. Этот славный творческий подвиг советской научной мысли открывает новую страницу в изучении космического пространства и демонстрирует перед всем человечеством величие творческих свершений советского народа.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров ССР уверены в том, что эта славная победа нашей науки и техники послужит делу укрепления мира во всем мире и развитию дружественных отношений между всеми народами.

Слава советским ученым, конструкторам, инженерам, техникам и рабочим! Слава нашей могучей социалистической Родине!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ СОВЕТ МИНИСТРОВ  
КПСС СОЮЗА ССР.

## К ВЕНЕРЕ!

Безоблачная ночь...

И Космос в вышине.  
Смотрю на звезды я,  
и мысль горит во мне.  
Ночного неба синь  
с манящей глубиной  
И мирная звезда  
сияет над страной.  
И хочется мне вмиг  
Вселенную обять  
И людям на Земле  
о ней все рассказать.  
У мира нет границ, —  
а мне б побыть везде!  
О мысль моя, лети  
к неведомой звезде!  
Венера — ярче всех  
рассветная звезда.  
Летит с ракетой к ней  
мысль мирного труда.

В. ПЬЯНЗИН.

## Сообщение ТАСС

### ЗАПУСК ГЕОФИЗИЧЕСКИХ РАКЕТ В ПЕРИОД СОЛНЕЧНОГО ЗАТМЕНИЯ

15 февраля 1961 года около полудня в зоне полного солнечного затмения проведен одновременный запуск серии геофизических ракет, оборудованных аппаратурой для

измерений интенсивности излучения солнечной короны в рентгеновской, ультрафиолетовой и видимой областях спектра при помощи электрофотометра и телефонетров;

— измерение интенсивности излучения солнечной короны в рентгеновской, ультрафиолетовой и видимой областях спектра с помощью фотонных счетчиков, счетчиков рентгеновских квантов и других измерителей радиации;

— фотографирование солнечной короны фотоаппаратами с различными светофильтрами и поляроидами.

Результаты измерений, проводимых каждым прибором, передавались по радиотелеметрии на Землю, фотографии солнечной короны и спектрограммы спускались с помощью парашютов.

Кроме того, были проведены пуски метеорологических ракет до затмения, при полном затмении и после затмения с целью исследования параметров состояния стрatosферы и определения влияния солнечной радиации на изменения температуры воздуха в атмосфере.

Выполнены следующие эксперименты:

— исследование коротковолнового участка спектра солнечной короны при помощи спектрографа;

— исследование спектра солнечной короны и солнечной радиации, отраженной и рассеянной в атмосфере, в различных участках спект-

ра при помощи приборов телескопометров и телефонетров;

— фотометрирование поля солнечной короны в коротковолновой, видимой и ближней инфракрасной областях спектра при помощи электрофотометра и телефонетров;

— измерение интенсивности излучения солнечной короны в рентгеновской, ультрафиолетовой и видимой областях спектра с помощью фотонных счетчиков, счетчиков рентгеновских квантов и других измерителей радиации;

— фотографирование солнечной короны фотоаппаратами с различными светофильтрами и поляроидами.

Результаты измерений, проводимых каждым прибором, передавались по радиотелеметрии на Землю, фотографии солнечной короны и спектрограммы спускались с помощью парашютов.

Кроме того, были проведены пуски метеорологических ракет до затмения, при полном затмении и после затмения с целью исследования параметров состояния стратосферы и определения влияния солнечной радиации на изменения температуры воздуха в атмосфере.

Получены ценные материалы, которые обрабатываются и изучаются телеграмма в Совет Министров ССР.



МНОГИЕ горняки передового участка шахты № 9 ежедневно добывают по 5 тонн угля сверх нормы. Такие показатели стали обычными здесь и для забойщика Хариса Гаязовича Миникеева, включившегося вместе со всеми в боевое соревнование за достойную встречу XXII съезда КПСС.

## — К ОТВЕТУ убийц Лумумбы!

ЗЛОДЕЙСКОЕ убийство национального героя конголезского народа Патриса Лумумбы вызвало гнев и возмущение во всех уголках земли. Прогрессивное человечество негодует против кровавого злодеяния бельгийских колонизаторов, их подручных и генерального секретаря ООН Хаммаршельда. Митинги и демонстрации протеста проходят в эти дни в странах Африки, Европы, Азии, Америки, Австралии.

Трудящиеся Осинников, как и все советские люди, единодушно осуждают преступную политику колонизаторов.

Многолюдный митинг состоялся в горном техникуме. Председатель местного комитета Евсеев сообщил о трагической либели Патриса Лумумбы, о заявлении Советского правительства в связи с его смертью. Выступают учащиеся Олиферовский и Колыванов, библиотекарь Воре. Они клятвенно поклялись разоружены, а их главари — отданы под суд, вывести бельгийские войска из Конго, отстранить от должности генерального секретаря ООН Хаммаршельда, на руках которого кровь Патриса Лумумбы и его соратников.

К ответу убийц!

Учащиеся и преподаватели горного техникума приняли резолюцию, в которой единодушно поддерживают заявление Советского правительства. Направляется соответствующая телеграмма в Совет Министров ССР.

# По-боевому выполнять решения январского Пленума ЦК КПСС

Недавно проходило собрание партийного актива города. С докладом «Итоги январского Пленума ЦК КПСС и задачи городской партийной организации» выступил первый секретарь горкома тов. Свириденко П. М.

Докладчик говорит о том, что Пленум ЦК наметил большие задачи в области дальнейшего развития социалистического сельского хозяйства и что решения Пленума сыграют выдающуюся роль в жизни страны. За последние годы Центральным Комитетом неоднократно обсуждались вопросы края подъема сельского хозяйства. Это свидетельствует о том огромном внимании, которое уделяет Коммунистическая партия вопросам производства продуктов земледелия и животноводства.

Сейчас повсеместно идет изучение и обсуждение материалов январского Пленума. Объективно рассматриваются задачи дальнейшего развития сельского хозяйства, вскрываются недостатки. Остановившись на недочетах, докладчик отмечает, что наши пригородные совхозы, возглавляемые коммунистами тт. Мосольдом и Белоконовым, в последние годы работают неудовлетворительно и снижают выпуск продукции. Так, в «Партизане» в прошлом году при плане 2060 кг. валовой сбор зерновых при плане 4200 центнеров составил лишь 2981. Картофеля при плане 2100 тонн собрано 1115, овощей — 214 тонн вместо 680 и т. д. План на дой молока на фуражную корову выполнен всего на 93 процента. Себестоимость центнера молока на 13 рублей выше плановой. В 1960 году этот совхоз понес 808 тыс. рублей убытков.

Плохо сработал и совхоз «Осинниковский», допустивший более миллиона рублей убытков. Общим недостатком в работе обоих совхозов является ослабление внимания к животноводству. В хозяйствах не увеличивается поголовье продуктивного скота, не создается прочная кормовая база.

Шефская помощь Кузедеевскому району была явно недостаточна. Задача городской партийной организации — обратить серьезное внимание на развитие пригородного хозяйства. По решению бюро обкома КПСС предприятиями города в ближайшее время должно быть построено 15 скотных дворов, столько же крытых токов с асфальтированными площадками, три птичника на 10 тысяч голов. Предстоит освоить 3,5 миллиона рублей государственных средств, отпущенных вновь организованному Кузедеевскому мясо-молочному совхозу.

Необходимо на всех скотных дворах прокладки водопровод, установить автопоилки и монорельсовые дороги. Надо также электрифицировать южные фермы и отделения Кузедеевского мясо-молочного совхоза, оказать помощь в подготовке сельскохозяйственных машин к весенне-посевной кампании.

Оттого, насколько реально окажем помочь подшефному району, пригородным хозяйствам, будет зависеть наличие мяса и молока в городе. Тесный контакт с производственными предприятиями с совхозами должен стать постоянным. Мы обязаны послать опытных производственников на фермы, помочь механизаторами.

Особенно большую помощь должна оказать городская молодежь. Нужно, чтобы комсомольские организации взяли шефство над скотными дворами, над посевами кукурузы и сахарной свеклы. Молодежь города призвана пойти работать на фермы.

Борьба за развитие общественного животноводства, за молоко и мясо — дело всенародное. Значит, тут призваны принимать живейшее участие и мы, трудящиеся города.

После доклада выступает управляющая фермой Осинниковского края подъема сельского хозяйства т. Рашкина. По ее мнению, план урожайности в 1960 году не был выполнен в большей мере из-за плохой погоды. Часть урожая вымыла. Основные же потери были во время уборки, ибо хлеба полегли, а картофель убирался вручную. Оратор рассказал активу, что некоторые из шефствующих коллективов недобросовестно отнеслись к уборке картофеля, и очень много клубней осталось в земле. Далее т. Рашкина сообщила о новых обязательствах, взятых работниками фермы на 1961 год.

На трибуне доярка совхоза «Партизан» Дарья Ивановна Урванцева. Она доказывает, что в прошлом году при плане 2060 кг. молока она надоила от каждой из 4200 центнеров составил лишь 21 закрепленной за ней коровы по 2080. На этот год за пять закреплено 28 дойных коров и она обещает получить не менее 2900 литров молока от каждой коровы.

Передовая доярка совхоза тов. Урванцева бросила также упрек горожанам за то, что они слабо помогают бороться за повышение продуктивности молочного скота.

— Пизавод, — сказала она, — хорошую барду разбазаривает, а на ферму дает одну водичку.

Нужно, чтобы хорошую барду привозили, прежде всего совхозным фермам.

Агроном совхоза «Партизан» т. Колесов рассказал о причинах неудовлетворительной работы этого хозяйства. Он остановился на цехватке хороших земель и просил помочь в вывозке удобрений на поля.

На трибуне т. Войцехо. Вот уже 13 лет она проработала свиняркой в Осинниковском совхозе. В 1960 году получила и вырастить 35 поросят на свиноматку, в нынешнем году обещает получить 36.

Доярка фермы № 1 т. Садовец заявила, что она в прошлом году от каждой коровы своей группы надоила по 2782 кг. молока. В честь XXII съезда КПСС обещает надоить в нынешнем году 3 тыс. кг. от каждой коровы и получить 100-процентный растел.

На собрании выступили директор совхоза «Осинниковский» тов. Мосольд, бригадир молочной фермы т. Секачев, зам. управляющего трестом «Осинниковуголь» т. Ходыкин, директор Кузедеевского мясо-молочного совхоза т. Хохлов, зам. председателя облисполкома т. Тарасов и другие, всего 13 человек.

Собрание городского партийного актива приняло развернутое постановление, направленное на дальнейшее улучшение работы совхозов и увеличение производства сельскохозяйственной продукции для трудящихся города.



## По-комсомольски

ЛЮБА АНДРИЕНКО трудится в комсомольско-молодежной смене цеха сортировки угля шахты «Шушталепская-1». Она является душой в дружном коллективе, увлекая подруг на достойные дела. По ее примеру девушки образцово ухаживают за механизмами, добросовестно выполняют все возложенные на них обязанности.

Комсомолка Люба активно участвует в общественной работе. Когда начиналась избирательная кампания, она первой пошла проводить беседы на закрепленной десятидворье. При встречах с избирателями у нее всегда находится хорошее слово, чтобы заинтересовать их беседой, разъяснить в понятной форме волнующие вопросы.

## Они берутся за БОЛЬШОЕ ДЕЛО

Жилищное хозяйство старейшей С большим интересом был обсужден шахты «Капитальная-1» — самое жден вопрос о создании общественного значительное в Осинниках. Оно нового домового комитета при ЖКО включает дома многих кварталов и «Капитальной-1». Идея организации таких комитетов одобрена специальным постановлением ВЦСПС еще в 1959 году. И во многих местах эти комитеты зарекомендовали себя, как способные играть огромную роль в разумном управлении жилищным хозяйством, в организации массового движения за приведение городов в образцовый порядок.

По последнего времени здесь активисты слабо привлекались к проведению различных мероприятий по улучшению содержания жилого фонда и благоустройству территории домовладений. На днях в этих целях по инициативе шахткома «Капитальной-1» было со- здано собрание граждан, проживающих в домах предприятия. Пришли сотни квартирье- съемщи-ков.

работы среди жильцов, предусмотренные Положением о домкомах.

Состоялось организационное заседание нового общественного органа. Образованы из числа членов домкома комиссии по культурно-массовой работе, благоустройству, контролю за содержанием жилфонда, санитарией, расходованию средств. Председателями комиссий назначены З. П. Присяжнюк, З. Н. Минибаев, И. И. Матросов, А. С. Данилова, А. К. Строгин. Они же являются заместителями председателя комитета. Секретарем домового комитета утверждена Г. Ф. Чайль. Председателем домкома избран Д. А. Молоков. Для постоянной работы домовой комитет получает помещение. Здесь в определенные часы его члены будут вести

использовать все формы массовой прием посетителей.

## ПОЗАБОТЬТЕСЬ О САМЫХ МАЛЕНЬКИХ

### Замок на клубной двери

Просим редакцию напечатать заметку о плохой работе нашего клуба. Вот уже третий месяц, как клуб закрыт. То он на ремонте, то киномеханика нет, то пожарная охрана запрещает проводить в нем мероприятия...

### Покупатель ищет обычный топор

Топор... Казалось бы, что это инструмент очень простой, а попробуйте без него обойтись! Без топора не построишь дома, не сделаешь стола, табуретки, не отремонтируешь забора. Однако топора в нашем городе не купишь, магазины их не имеют. А в каком магазине можно купить обыкновенную оцинкованную ванну?

Не говоря лишних слов, хочется отметить, что работники ОРСа плохо заботятся о снабжении города товарами первой необходимости. В магазинах не найдешь замка, электролампочки, даже банной мочалки. До каких пор это будет продолжаться?

М. МОИСЕЕВ,  
рабкор

Мы, рабочие шахты «Малиновская-1-2», вынуждены ходить в кино и на танцы за 4 километра — в клуб лесокомбината. Но он не может удовлетворить всех посетителей, в нем не хватает мест.

Нас удивляет равнодушие руководителей партийной и профсоюзной организаций шахты «Малиновская-1-2». Плохо заботятся они о культурном обслуживании шахтеров.

РОССОМАХИН — проходчик,  
СЕНЬКОВ — горнорабочий,  
РОССОМАХИНА — мотористка,  
МЕДВЕДЕВ — рабочий лесосклада.

Общеизвестно, что детям необходимо хорошее питание, особенно в возрасте от 6 месяцев до года. Но в магазинах поселка Малышев Лог для них нет никаких продуктов, кроме манной крупы да детской «питательной муки». Часто не бывает молока. Нет концентратов для грудных детей: молочных смесей с крупы отварями, фруктового киселя, пяти- и десятипроцентной манной каши. Не найдешь сливок, кефира, а также свежих фруктов.

В магазинах чувствуется недостаток не только продуктов для детей, но и других товаров. Детскую коляску, например, в другом городе можно купить, а у нас их не найдешь.

Торговые работники обязаны позаботиться о маленьких гражданах нашего поселка.

А. СМИРНОВА, ТИТОВА,  
ВАНСИНА.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

Уважаемые товарищи!

Исполком городского Совета депутатов трудящихся и ГК КПСС совместно с общественными организациями города приглашают Вас на торжественное заседание, посвященное Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Заседание состоится 22 февраля 1961 года, в Доме культуры «Шахтер», в 7 часов вечера.

ПОРЯДОК ДНЯ:

1. Доклад о 43-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота. (Докладчик т. Канацкий Б. Д.).
2. Художественная часть.

# ПО ПУТИ РОСТА

ВСТУПАЯ В ТРЕТИЙ ГОД СЕМИЛЕТКИ, горняки шахты «Малиновская-1» включились в борьбу за звание предприятия коммунистического труда. С первых дней они взяли высокие темпы в работе — и уже имеют на своем сверхплановом счету около 7 тысяч тонн топлива, заметно улучшив все качественные показатели.

Ниже рассказывается об их трудовых делах.

## Что дает нам циклический график

Одним из существенных резервов роста добычи угля и улучшения качественных показателей является организация работ в лавах по циклическому графику. Четкое выполнение графика позволяет выполнять культуру производства, своевременно и качественно готовить рабочее место, регулярно производить планово-предупредительный ремонт механизмов, дисциплинирует исполнителей работы.

Коллектив нашего участка уже давно ведет добычу угля этим прогрессивным методом и добивается положительных результатов. В минувшем году он в числе первых на руднике завершил план добычи топлива, два раза выходил победителем в соревновании. В январе этого года, несмотря на переход из лавы 216-й в 218-ю, норматив цикличности был перевыполнен на 5,9 цикла, общее подвигание очистного забоя доведено до 57 погонных метров. Месячная производительность труда рабочего при плане 116 тонн составила 121,3 тонны, а себестоимость добываемого топлива снижена против плана на 9 копеек (в новых деньгах).

Ритмично работает наш коллектив и в феврале. За 15 дней он выдал на гора 660 тонн угля сверх плана, перевыполнив свое обязательство на 260 тонн. До

конца месяца доведем сверхплановый счет топлива до 900 тонн. На участке внедрена комплексная организация труда. Все три бригады, возглавляемые Николаем Ильичем Фуриным, Николаем Андreeевичем Капаклы, Виктором Ивановичем Баяновым, выполняют все процессы работ по добывче угля и подготовке рабочего места. Это им дает возможность производительнее использовать свое рабочее время.

Особой похвалы заслуживают горняки бригады т. Фурина. Они умело преодолевают любые трудности, с большой активностью борются за выполнение сменных нарядов. Наши передовые горнорабочие Николай Тараныгин, Василий Мальцев, Владимир Шайморданов и многие другие систематически добывают по полторы-две тонны угля сверх нормы.

Идя по пути внедрения новой техники, совершенствования организации труда, шахтеры первого участка сумеют досрочно завершить план третьего года семилетки, достойно встретят XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза.

**А. МЯЧИН,**  
начальник участка № 1 шахты  
«Малиновская-1».

## Без электрослесарей

СНИЖЕНИЕ СЕБЕСТОИМОСТИ в добывчих сменах от дежурных продуций — важнейший пока- электрослесарей. Их роль успеш- затель работы любого предприятия, цеха, участка. Добиться ее можно при условии механизации трудеющих процессов, совершенствования организации труда, строгого режима экономии. Вот этим важнейшим вопросам на нашей шахте сейчас и уделяется самое серьезное внимание.

В трех лавах выемка угля производится комбайнами «ЛГД». В подготовительных забоях работает четыре проходческих комбайна и 5 породоподъемочных машин. Автоматизированы две конвейерные линии и вентиляторные установки на первой штольне. В текущем месяце автоматизируем еще одну конвейерную линию в 177 комбайновой лаве на участке № 8 и шурфовые вентиляторы на второй штольне. Для проведения этих работ имеются необходимая аппаратура и материалы.

С внедрением новой техники в лавах и подготовительных забоях улучшается организация труда по циклическому графику, широким фронтом ведется подготовка рабочих на различных курсах и в порядке индивидуального и бригадного обучения. Благодаря этому многие горняки уже овладели несколькими смежными профессиями, что позволило нам еще в середине прошлого года отказаться

**Г. РОДБЕРТ,**  
главный механик шахты  
«Малиновская-1».

## НА ГЛАВНОМ направлении

Обеспечить горняков широким фронтом очистной линии забоя — под таким девизом трудятся проходчики бригады Владимира Филипповича Тур. В прошлом году они дали десятки метров сверхплановых уходов выработок главнейшего направления.

**В. МАКЕЕВ,**  
помощник начальника участка № 4 шахты «Малиновская-1».

ходки, тем не менее в январе она не смогла справиться с планом. Это лишь потому, что забой с большими перебоями обеспечивался металлокрепью, а работники подземного транспорта не перенесли вовремя путевую стрелку, и проходчикам приходилось откатывать груз на расстояние 200 метров.

Сейчас бригаде созданы более лучшие производственные условия. Численный состав ее увеличен на 16 человек. Режим работы в забое 4-сменный, организация труда — комплексная. В смену на работу выходит по 4 проходчика.

После каждого цикла работа в штреке начинается с обуривания забоя по углю. Эту операцию производят одновременно два проход-

чика. Остальные двое готовят внутреннюю забойку шпуров, осматривают вентиляционные трубы, производят осланцовку выработки и при необходимости пробивают водосточную канавку.

После отвалки, проветривания и погрузки угля проходчики успевают обурить забой по породе, отмыть и частично убрать породу. Горняки следующей смены полностью очищают забой от породы, подбирают приемки и ставят три круга крепления. Таким образом, за две смены завершается цикл, получается 2,4 метра ухода.

Проходчики бригады т. Тур ставят своей задачей в текущем месяце дать уходов главнейшей выработки не менее 100 погонных метров. Они сдергут свое слово. Почти каждые сутки бригада замыкает два цикла и дает до 5 погонных метров уходов.

## Секрет УСПЕХА

НА БОЛЬШИНСТВЕ комбайновых участков треста средняя добыча угля за прошедший год не превышает 4 тысяч тонн. На втором же участке шахты «Малиновская-1» только в январе было добыто более 9 тысяч. Благодаря чему это было достигнуто? Об этом мы попросили рассказать начальника участка М. И. Клишина.

Комбайн «ЛГД» — новый на нашем руднике, и на участке в работе недавно. Тов. Клишин рассказал о том, с какими трудностями внедрялась эта новая машина. Не было специалистов, умеющих обращаться с гидравликой, часто отказывала режущая часть. Первый месяц комбайн совсем не работал. Но машину не бросали. Решили во что бы то ни стало освоить ее: меняли жидкость в гидравлическом аппарате, изучали и приспособливались к поведению машины. И вот в конце концов комбайн начал работать по-настоящему. Результаты работы последних двух месяцев таковы: производительность каждого рабочего — 132,8 тонны при плане 130, каждая тонна угля, добывая комбайном, на 18,7 копейки дешевле добываемой вручную!

На 126,3 процента выполнила смена горного мастера Сухорукова с комбайнером т. Захаровым план добычи угля в январе. Не отстают от этой смены и остальные бригады.

Однако рост производительности объясняется не только применением комбайна, но и организацией работы в лаве по графику цикличности.

— Основой успешного выполнения графика цикличности, — говорит М. И. Клишин, — я считаю, является хороший ремонт.

В подтверждение этой мысли он приводит примеры из практики участка. Каждая бригада по очереди полностью делает ремонт в лаве: перестылает решетки, слесари под руководством участкового механика тщательно проверяют и ремонтируют механизмы, строго по графику делают профилактический ремонт. И за последние два месяца не произошло ни одной аварии и остановки по вине механизаторов.

А в добывчной смене все внимание, естественно, уделяется на добычу угля. И если нормативы цикличности еще не всегда выполняются, то основным злом является плохая работа транспорта. Из-за отсутствия порожняка приходится очень часто останавливать комбайн в лаве.

Экономии леса на участке придают очень большое значение: ведь это самый весомый элемент себестоимости угля! Сейчас на 2 участке применяется новое крепление тумбы «ОКУ-4» с металлической загильной стойкой. На добычу 1000 тонн угля при новой крепи тратится леса на 8 кубометров меньше нормы.

Цикличность плюс экономичное использование леса, заботливое отношение к механизмам — вот секрет успеха работы второго участка «Малиновской-1».

**В. КОНЬКОВ.**

ну по два человека уходили на заготовку леса, то сейчас двое заготавливают лес на целые сутки.

Коллектив девятого участка сейчас взял курс на скоростную проходку. Для обеспечения ее необходимо, чтобы в тресте обратили должное внимание на нужды механизированного участка.

**К. ВЛАДИМИРОВ.**

**За уголь**  
3 стр. 19 февраля

# Обращение Гизенги

ПРАГА, 16 февраля (ТАСС). Империалисты ошибаются, если думают, что, убив Лумумбу, они поставят нас на колени и задушат освободительное движение конголезского народа, заявил исполняющий обязанности премьер-министра законного правительства Конго Антуан Гизенга в обращении к народу, переданном стэнлиским радио.

Сообщая об этом, корреспондент чехословацкого телеграфного агентства передает из Стэнливиля, что Гизенга в обращении подчеркивает тот факт, что убийство Лумумбы было подготовлено империалистами Бельгии, Франции, Англии и Соединенных Штатов. Ответственность за смерть Лумумбы, указал он, несет также Организация Объединенных Наций, попустительское отношение которой позволило колонизаторам и их наемникам совершить злодеяние.

Гизенга обратился в своем заявлении по радио с призывом к странам Азии и Африки оказать неотложную помощь конголезскому народу в эту трудную для него минуту.

В сообщении указывается далее, что в эти дни Стэнливиль — временная резиденция законного конголезского правительства — находится в глубоком трауре.

## Митинг протеста в Берлине

БЕРЛИН, 17 февраля (ТАСС). Вчера здесь состоялся грандиозный митинг протеста против злодейского убийства бельгийскими колонизаторами и их марионетками Патриса Лумумбы и его соратников.

Тысячи берлинцев из различных районов города собрались в огромном зале «Шпорхалле», чтобы выразить свое возмущение кровавой расправой над национальным героем Конго и его товарищами. Они горячо приветствуют прибывших сюда граждан африканских государств — Гвинеи, Ганы, Марокко, Того, Камеруна, Мали и других.

Участники митинга обратились с посланием к руководителю законного правительства республики Конго Антуану Гизенге, в котором от имени населения Берлина выражают негодование по поводу злодейского убийства Патриса Лумумбы и заверяют борющийся конголезский народ в своей полной солидарности и поддержке.

## АНТИИМПЕРИАЛИСТИЧЕСКАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ НА ЦЕЙЛОНЕ

КОЛОМБО, 17 февраля (ТАСС). В связи с убийством Лумумбы и его сподвижников, 15 февраля в городе Канди состоялась массовая антиимпериалистическая демонстрация. Как сообщает печать, демонстранты устроили митинг, на котором приняли резолюцию, призывающую цейлонское правительство немедленно порвать дипломатические отношения с Бельгией и выслать представителя Бельгии с Цейлона. Резолюция требует также смещения Хаммаршельда с поста генерального секретаря ООН. Участники митинга призывают к созданию единого фронта всех афро-азиатских стран для борьбы против колониализма.

Около здания библиотеки Британского совета демонстранты скандировали лозунги, осуждающие позицию Англии в вопросе о Конго, и потребовали, чтобы англичане покинули их страну.

Демонстранты забросали камнями здание информационной службы США и выкрикивали антиамериканские лозунги. Участники демонстрации принесли чучело Хаммаршельда, разорвали его, а клоаки бросили в здание информационной службы.

Телефоны: редактора — 7-38, ответсекретаря — 8-79, партийного отдела — 9-24, промышленного — 9-00, культуры и быта — 9-45, типографии — 9-31, 9-76.

## ЗАЯВЛЕНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВА ЗАКОННОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА РЕСПУБЛИКИ КОНГО

В связи с убийством Патриса Лумумбы, Жозефа Окита и Мориса Мпоро, глава дипломатического представительства законного правительства Конго, возглавляемого Антуаном Гизенгой, Пьер Мулеле опубликовал заявление, в котором говорится: «Законное правительство Конголезской республики сделает все необходимые выводы о мерах, которые следует предпринять против бельгийских колонизаторов, их союзников и всех тех, кто прямо или косвенно сотрудничал в совершении этого чудовищного акта убийства премьер-министра Патриса Лумумбы и его двух соратников, а также о мерах для создания гарантий полного освобождения страны».

Наёмники Чомбе, Мунонго и другие правящие в настоящее время в Катанге, говорится в заявлении, выполнили планы бельгийских колонизаторов и их империалистических союзников по НАТО. И не кто иной, как ставленники Мобуту и Касавубу и их советники, передали Патриса Лумумбу в Элизабетвиль на глазах и с ведома представителей ООН в Конго. Наравне с ними несет ответственность также генеральный секретарь ООН Хаммаршельд, который до сих пор был орудием в руках бывшего правительства США.

В заявлении подчеркивается, что зверское убийство Патриса Лумумбы и его соратников не только не ослабит, но наоборот, укрепит волю конголезского народа и его решимость в борьбе за освобождение своей страны от империалистического и колониального господства.

(ТАСС).

## Патриса Лумумбу убил бельгийский офицер

БЕЛГРАД, 16 февраля (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Танюг из Леопольдшиля, согласно полученным здесь сообщениям, премьер-министр Конго Патриса Лумумбу и двух его соратников убил бельгийский капитан из жандармерии Чомбе. Этот палач вначале, как сообщают, убил министра обороны и министра по делам молодежи и спорта Мпоро, а когда председатель конголезского сената Окито наклонился над ним, чтобы посмотреть, жив он или

мертв, капитан выстрелил из револьвера ему в затылок. Спустя некоторое время к тому же месту доставили и Патриса Лумумбу и расстреляли его.

Это злодейское убийство, о котором сейчас постепенно накапливается все больше сведений, было совершено сразу же, как только Лумумба, Мпоро и Окито были привезены из Леопольдшиля в оплот бельгийских колонизаторов — Катангу.

## Иуде Хаммаршельду

Вы убили Лумумбу!  
Холодная ваша усмешка  
Благосклонно скользит  
По кровавым  
Штыкам палачей.  
Вы убили героя,  
Обнажая  
В предательской спешке  
Подноготную мерзкую  
Расплаты своей.

Вам не место в ООН!  
За трибуной всемирной  
Сегодня,  
Не стоять вам,  
Двуликийность цепную тая!  
Тем, кто руку  
На жизнь и свободу народную  
Поднял,  
Место только одно —  
Подсудимых скамья!

Трепещите!  
Вы в этом зверином спектакле  
Роль злодея сыграли,  
Трусливо скрывая лицо.  
Это вам не прикрыть  
Никакой политической паклей,  
Никакими штыками  
Продажных тупых подлецов!

Вы не знаете, сэр,  
Как бесконница действует?  
Плохо!  
Разрешите теперь  
Вам ее от души пожелать!  
Пусть вам слышится плач,  
Душит стон,  
Мучат тяжкие вздохи!  
Пусть с презрением  
Глядят на вас  
Старая черная мать!

И. ОЛИФЕРОВСКИЙ.

## ОАР ПРИЗНАЛА ПРАВИТЕЛЬСТВО АНТУАНА ГИЗЕНГИ

Как сообщает корреспондент агентства Франс пресс из Каира, ОАР признала правительство Антуана Гизенги законным национальным правительством Конго.

(ТАСС).

«Между Англией и ФРГ готовится соглашение о создании в Англии военных баз бундесвера».

(Из газет).



Рис. С. Чистякова.

Фотохроника ТАСС

Адрес редакции: г. Осинники Ленина № 60 (второй подъезд).

Телефоны: редактора — 7-38, ответсекретаря — 8-79, партийного отдела — 9-24, промышленного — 9-00, культуры и быта — 9-45, типографии — 9-31, 9-76.

ОП13669

Типография гор. Осинники, Кемеровской области

ловие обеспечения мира и безопасности народов. Договор китайско-советской дружбы, плодами которой являются, в частности, почти 300 фабрик и заводов, построенных и строящихся в Китае при помощи Советского Союза, — яркое свидетельство братского сотрудничества социалистических стран.

Совершенно иная картина наблюдается в отношениях между капиталистическими странами, разведенными противоречиями. Подтверждением может служить состоявшееся на днях в Париже совещание глав правительств Западной Германии, Франции, Италии, Бельгии, Голландии и Люксембурга, входящих в экономический блок, известный под названием «общего рынка». Основной целью совещания было устранение противоречий, существующих между этим блоком и другой экономической группировкой, в которую входят Англия, Швеция, Норвегия, Дания, Швейцария, Австрия и Португалия. Но цель совещания не была достигнута. Иначе и быть не могло: каждая из капиталистических стран — участница экономических блоков стремится к получению преимуществ в ущерб своему конкуренту. А это ведет к усилению противоречий и борьбы между ними.

Однако капиталистические державы выступают единым фронтом, когда защищают свои позиции в колониальных странах. События в Конго — убедительное доказательство. Когда империалисты поняли, что правительство этой страны, возглавляемое П. Лумумбой, намерено проводить политику изгнания колонизаторов, они повели против Конго самую остервенелую борьбу.

На днях весь мир облетела трагическая весть об убийстве премьер-министра республики Конго П. Лумумбы, председателя сената Окито и министра обороны Мпоро. Это злодействие колонизаторов и их приспешников вызвало гнев и возмущение всех передовых людей. Чтобы замести следы этого преступления, колонизаторы сочинили версию о том, будто Лумумба и его соратники были убиты во время бегства из тюрьмы. В опубликованном 15 февраля заявлении Советского правительства подчеркивается, что убийство П. Лумумбы и его товарищей — международное преступление, ответственность за которое несут колонизаторы в первую очередь бельгийские, а также покровительствующий им генеральный секретарь ООН Д. Хаммаршельд. Правительство СССР потребовало наказания Бельгии как агрессора, вывода всех иностранных войск из Конго, разоружения банд предателей конголезского народа, смещения Д. Хаммаршельда с поста генерального секретаря ООН. Наша страна выразила готовность оказать помощь конголезскому народу и его законному правительству.

Д. КАСАТКИН.

Зам. редактора Н. А. ИСАЕВ.

## Кинотеатр «СПАРТАК»

С 20 февраля  
БОЛЬШОЙ ЗАЛ

Новый художественный фильм

**ОПЕРАЦИЯ КОБРА**

Начало: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 9-50.

МАЛЫЙ ЗАЛ

**ЧЕЛОВЕК С БУДУЩИМ**

Начало: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9.

19 февраля

В большом и малом залах

**ГРОЗНЫЕ НОЧИ**

Кинотеатр «ИСКРА»

20—21 февраля

Новый художественный фильм

**ГРОЗНЫЕ НОЧИ**

Начало: 1, 3, 5, 7, 9.

Скоро — **ПОКА ТЫ СО МНОЙ**.

## Кинотеатр «ГОРНЯК»

19 февраля

Художественный фильм

**ПЯТЬ ДНЕЙ И ПЯТЬ НОЧЕЙ**

Начало: 11, 1, 3, 5, 7, 9 часов.

## Клуб имени ЛЕНИНА

19 февраля

**ПРОСТАЯ ИСТОРИЯ**

Начало: 5, 7, 9.

(Дети до 16 лет не допускаются)

## Клуб имени СТАЛИНА

19 февраля

**СЕВЕРНАЯ ПОВЕСТЬ**

Начало: 1, 3, 5, 7, 9.

Тираж 6500 экз. Заказ № 682